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^ Les enseignements
d'un sondage

Par Penvoi d'un questionnaire
dans tous les ménages du canton

du Jura, Pro Senectute à

Delémont a voulu connaître
les besoins prioritaires des

Jurassiens. Le dépouillement des

1200 réponses permettra à

l'institution d'adapter ses

offres aux attentes réelles.

Daniel Mayer, directeur de Pro
Senectute Jura, se réjouit

d'avoir reçu ces 1200 réponses, qui
représentent 5% des ménages. Le
concours, proposé en plus, explique sans
doute que les deux tiers des questionnaires

ont été remplis par des femmes.

Il se réjouit également de constater

que seul le 6% des répondants
ne connaissent pas Pro Senectute.

Logiquement, parmi les onze
prestations proposées, l'aide à domicile et
la livraison de repas viennent largement

en tête des souhaits. Elles sont
considérées comme importantes ou
très importantes par 95% des

réponses.
Sont cités, à plus de 80%, la fourniture

des moyens auxiliaires, les
grands nettoyages et le conseil de

placement en institutions. Suivent
quatre prestations attendues à 70%:
les aides financières et administratives,

le foyer de jour et la rencontre
entre générations.

Enfin, en dernier lieu, mais tout de
même à plus de 60%, les activités
sportives, suivies par les loisirs et les

voyages à 50%. C'est donc finalement

par ordre décroissant et selon
les avis «moins importants» qu'une
hiérarchie des mandats à assumer
peut être dressée.

Grande évolution
Les enseignements d'un tel sondage

sont multiples. Daniel Mayer
rappelle qu'il ne reflète pas forcément
l'avis moyen de la population, mais

celui des personnes intéressées par le
sujet. Il faut donc l'enregistrer comme

un indicateur de pistes.
«Que l'aide lors des grands

nettoyages recueille 83% des votes
importants, alors que cette prestation
n'est pas assumée aujourd'hui montre

un réel besoin dans ce domaine.»
Seule section romande qui offre l'aide

au ménage et les soins de base, Pro
Senectute Jura ne doit pas s'en départir.

Même si le sondage ne le révèle
pas, Pro Senectute Jura doit aussi
prendre en compte une évolution
indéniable parmi les retraités: ils sont
de plus en plus jeunes, jouissent
d'une vitalité physique plus grande
que naguère, pratiquent davantage de

passe-temps et ont des connaissances
détaillées dans des domaines élargis.

Par exemple, les cours de natation
sont souvent délaissés et la pratique
des sports est moins demandée. Une
meilleure préparation à la retraite
contraint Pro Senectute à se montrer
plus performant dans l'offre de
prestations. Le vieillissement de la
population ouvre aussi un vaste champ
d'activités de bénévolat dans le
domaine de la gériatrie.

«Même si les rencontres entre
générations ne figurent pas au premier
rang des résultats, cette question
revêt une grande importance quand on
envisage l'avenir de notre institution,
estime Daniel Mayer. Les différences
d'aptitudes et d'intérêts sont parfois
si grandes qu'elles obligent à constituer

des groupes distincts.»
Si Pro Senectute étudie également

la mise sur pied de cours de préparation
à la retraite (jusqu'ici dispensés

par l'Université populaire jurassienne),

elle attache également une grande

importance aux demandes de
conseils en cas de placement en
institution et le soutien financier.

«Enfin, il convient de prendre en
compte le taux important de réponses
citant l'aide financière (60%), dit
Daniel Mayer. Le système des
assurances sociales, malgré de notables
améliorations, souffre encore de
lacunes qui expliquent que subsistent
des besoins ordinaires non couverts.»
Pro Senectute a conscience de sa
responsabilité dans ce secteur et est prête

à l'assumer. En étroite collaboration

avec les autres partenaires
sociaux. — ——Victor Giordano

Tableau des besoins
aide à domicile

repas à domicile 65.5

moyens auxiliaires 36.5

grands nettoyages 33.9

conseil placement 32

aide financière 26.7

aide administrative 25.5

foyer de jour 23

rencontre générations 22.4

activités sportives 16.3

loisirs & voyages 12.2
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